

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

学习贯彻省委十一届十四次全会系列述评③

实干是检验干部忠诚干净担当的试金石

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 高扩

省委十一届十四次全会提出,要源源不断培养选拔信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质干部,建设一支忠诚干净担当的干部队伍。

忠诚、干净、担当,不是抽象概念,而是实践品格。干部是不是为民、勤政、务实,关键看平时的一言一行、一举一动。

孔繁森曾两次援藏,先后写下“是七尺男儿能舍己,作千秋鬼雄死不还乡”“青山处处理忠骨,一腔热血洒高原”以明志,尽显一名党的好干部的忠诚、担当和实干。

忠诚要在实践中体现,信仰要在干事中磨炼,没有实践的信仰和忠诚,只能是假信仰、伪忠诚。

日前,省委已经发出了锚定“走在前”、奋力开新局的动员令,并以此谋划工作。推

动十九届六中全会精神和习近平总书记重要指示要求在山东落地生根,正迫切需要一批历经思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练的好干部。

那些主动投身新时代伟大实践,在复杂严峻斗争中经风雨、见世面、壮筋骨的干部,必将是新时代现代化强省建设的弄潮者。一批想干事、能干事、干成事的干部一定会脱颖而出。

奋斗新时代、奋进新征程,新时代好干部,首先要信念坚定、对党忠诚,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想“凝心铸魂”,牢记“国之大者”,坚决做到“两个维护”。

新时代好干部,要牢记宗旨、为民服务,始终坚持为了人民、服务人民,依靠人民、仰仗人民,惠及人民、造福人民。

新时代好干部,要勤政务实、真抓实

干,处理好“显绩”与“潜绩”、“小我”与“大我”、“面子”与“里子”、“做”与“讲”的关系。

新时代好干部,要敢于担当、勇于斗争,持续改变一个地方和领域的面貌,动真碰硬解决矛盾问题,坚决与歪风邪气作斗争。

新时代好干部,要清正廉洁、光明磊落,拧紧总开关,常怀敬畏心,有权不任性,守规不逾矩。

“莱西经验”的实践创新者、莱西市国土资源局党组书记周明金被党中央、国务院授予改革先锋称号。面对当时农村基层党建工作如何做的难题,他带领工作组驻村蹲点、走村入户,拉农家呱、问农家事。几年下来,跑遍了全县800多个村庄,收集了大量第一手资料。“莱西经验”正是来源于深入基层、听取群众心声的丰富实践,也被称为“脚底板走出的好经验”。

“干”字当头,凭实干凭实绩用干部,形成实干的用人导向,这是培养忠诚干净担当的干部队伍的必然要求。

考察、识别、使用一名干部,关键就要看有没有力争上游、敢于超越的决心和斗志,敢不敢与最优者“对标”,与最强者“比拼”,与最快者“赛跑”,自我加压争先进位,努力做到事争一流、唯旗是夺;就要看有没有全力以赴、鼓足干劲的激情与干劲,下大力、下狠劲,撸起袖子加油干,不达目的不罢休;就要看能不能以群众实际需求和工作实际效用为标准,不讲条件、不打折扣、不搞变通,确保说一件、干一件、成一件,每项工作都能见底到位、落地见效。

“功崇惟志,业广惟勤。”时不我待,只争朝夕。唯有深入群众、躬身实干,忠诚干净担当的干部,方能不负时代,不负韶华。

倡导就地过年,有城市明确要发留岗补贴

还有多地发布通知,要求返乡人员做核酸检测并提前报备



近日,西安市疫情防控工作人员在长安大学附近对车辆进行消杀作业。 新华社发

醒回家路上还是要注意防控,沿途戴好口罩。

近期,多地发布通知,要求春节返乡人员进行核酸检测、提前报备等,做好出行健康监测。

12月12日,河南周口发布《致周口籍在外人士的一封信》表示,为了降低疫情传播风险,坚持非必要不返周;在外人士如确需返乡,请提前3天向目的地所属村(社区)报备。

云南昆明提出,非必要不前往中高风险地区或有本土病例报告地区旅行及出差。从外地到昆返昆后,建议48小时内主动做一次核酸检测,并做好14天自我健康监测。

黑龙江哈尔滨此前也发布公告,请广大市民群众非必要不离哈,确须离哈的要经所在单位、社区(村屯)和属地区县(市)指挥部批准,并须持48小时内2次(间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

江西南昌提出,江西省外返(抵)人员到达后须查验绿码,建议开展不少于1次的核酸检测(抵达后24小时内)。

高风险岗位人员出行要满足三个条件

在国务院联防联控机制12月18日召开的新闻发布会上,国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华表示,总体来看,近期国内的疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征。航空口岸和陆地口岸是主要输入途径,主要由境外的输入病例和相关的物品、冷链食品引起。

贺青华介绍,近期我国部分地区出

现航空口岸、陆路口岸从事进口货物的搬运人员,集中隔离点的工作人员感染的情况,有的地方还导致了社区的传播和扩散。“两节”期间,高风险岗位人员应尽量避免出行,确有需要出行的要满足三个条件:“一是脱离高风险岗位14天以上;二是持有48小时内核酸检测阴性证明;三是在所在单位报备。”

针对就地过年人员要做好服务保障措施

针对就地过年人员,部分地区也提出做好服务保障措施。

北京市提出,要做好在京过节服务保障,让防疫更好体现城市温度。加强生活必需品市场监测,确保价格稳定、供应充足。扩大公共文化供给,加大冬奥相关节目投放,丰富市民节日文化生活。保持节日期间疫苗接种服务不断档。做好师生、务工人员等留京群体生活服务和人文关怀。

除此之外,还有地区提出奖励措施,鼓励春节期间人员就地过年。例如,浙江宁波市提出,鼓励春节期间生产的企业采取发放“留岗红包”、保障住宿、改善就餐环境等措施,提高留甬员工春节期间坚守岗位积极性。对2022年1月26日至2月10日期间在宁波市规上工业企业、限上服务业企业等一线生产岗位工作,且2021年12月在甬缴纳社会保险的非宁波户籍员工给予专项补贴,补贴标准为每人每天100元,每人最高不超过500元。据了解,自12月5日到19日16时,宁波累计报告确诊病例74例。

综合央视、中新社等

相关新闻

西安进行全员核酸检测一地调整为高风险地区

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准管控等工作要求和省市专家综合评估,对西安市相近风险区域合并,风险区域等级动态划定,经西安市新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定:自2021年12月19日起,将雁塔区小寨路街道长安中路33号长安大学校本部住宅区和北院宿舍区调整为高风险地区。截至12月19日,西安市共有高风险地区1个,中风险地区13个。

此外,记者从12月19日举行的西安市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,2021年12月18日0时-24时,西安市新增本土确诊病例10例,本土无症状感染者3例。为有效阻断疫情传播途径,迅速控制病毒传播,西安市已经启动全员核酸检测。

西安也将全面加强公共交通防疫举措。从20日起,对早晚高峰车辆满载率较高的线路增加配车,载客率不超过50%;在城市轨道交通方面,适时采取“越站”措施减少乘客聚集。同时,自12月20日起,西安市将暂停执行工作日机动车尾号限行措施。

综合央视、新华社等

北京通州一画室学生核酸检测阳性

北京市通州区疾控中心通报,12月19日13时30分,北京市通州区宋庄镇小堡村华卿画室一名学生核酸检测结果阳性,通州区立即响应,对华卿画室进行管控,同步开展流调溯源工作。对阳性检测者启动转运,对排查出的密接、次密接人员隔离管理。目前正在对华卿画室开展全员和环境核酸检测。后续工作进展将及时通报。

据新华社

杭州即日起有序放开社会面疫情防控措施

记者12月19日从杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,杭州即日起将有序放开社会面疫情防控措施。据悉,杭州市除上城区、拱墅区、萧山区外,其他区县(市)公共场所恢复正常开放,同时要落实好测温、扫码、戴口罩等防控措施。除疫情封控区域外,其他住宅小区正常开放出入口,外来人员核验“健康码”进入。中高风险地区来返杭人员须提供48小时内核酸检测阴性证明。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:侯波